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i világitolt mütő teremben megfelelő műtőasztalon 
a beteg el lesz altatva, miután előzetesen alapos 
vizsgálat megállapította, hogy az altatás nehéz 
feladatát kibírja állani. Mert bizony nem csekély 
dolog maga az altatás sem, mely abban áll, hogy 
chloroformgőzök belégzóse révén mély álomba 
merül a beteg. Nem egyszer esett meg már 
az, hogy ezen mély álomból többé fel nem ébred­
tek a betegek. Dr. Haidegger és dr. Báthory oly 
körültekintéssel végzik ezt, hogy ily szerencsétlen 
kimenetel még náluk elő nem fordult. A mély 
álomba merülést egy izgalmi szak szokta meg­
előzni, mely alatt a betegek rendszerint kedélye­
sen fecsegnek, nevetnek, de vannak, kik ekkor 
erőszakoskodnak is, felugrani, sőt elfutni igye­
keznek, ezeket le is szokás kötözni. Az al­
koholistákat nehezebben lehet elaltatni s ezekre 
nézve az altatás veszélyesebb is.

A mély álomba merültél késsel vágni lehet, 
koponyáját, mellkasát, hasát megnyitani és belső 
szerveiken vágni, szúrni lehet anélkül, hogy 
fájdalmat éreznének.
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— szeptember 17.
Nemrég jelent meg a fent megnevezett kór­

ház évi kimutatása, amelyről a „Torontál* is 
megemlékezett, amennyiben a kimutatás egyik 
részét, a betegforgalom adatait közölte. Talán 
nem lesz érdektelen a kimutatás többi részéről 
is megemlékezni, mert végre is a közkórház 
olyan közintézet, amely iránt mindenki jogosan 
érdeklődik.

Nem akarom részletesen fejtegetni, hogy 
pavillon-rendszerü közkórház a modern igények­
nek teljesen megfelel, hogy a tudományos elvek­
nek megfelelőleg a belső bajokban szenvedők, a 
sebészi, a szemószi stb. esetek, mind külön, meg­
felelő helyiségekben vannak elhelyezve s hogy 
ezen helyiségek tágasak, magasak, világosak és 
tisztán tartottak, hogy az ágyak célszerűek, 
kényelmesek, ruganyosak, tiszták, hogy az élel­
mezés jó, az egyes betegségi állapotoknak meg­
felelő, hogy az ápolás gondos, figyelmes, oda­
adó, s hogy a gyógykezelés természetesen ki­
fogástalan. Mindezek mellett az árak olcsók, 
mert hiszen egy ápolási nap 1 korona 50 fil­
lér s ezen csekély napi összegért a betegek 
elhelyezést, ápolást, orvosi kezelést, kötöző 
szereket, gyógyszereket, élelmezést és kórházi 
fehérneműt, sőt ruházatot is kapnak.

Nem csoda, hogy ilyen előnyök folytán a 
kórház látogatottsága mindinkább növekedik, sőt 
annyira növekedett, hogy a kórház az óv leg­
nagyobb részében oly mértékben túlzsúfolt, hogy 
nem is jut valamennyi betegnek rendes ágy, ha­
nem egy részét csak szalmazsákra kellett fektetni.

Ezen utóbbi körülmény késztette dr. Hai­
degger Lajos közkórházi igazgató-főorvost arra, 
hogy már évekkel ezelőtt előterjesztést tegyen az 
iránt, hogy a kórház kibővítessék. A hosszas 
hivatalos eljárás befejeztével mostan épül egy uj 
nagy kórházi pavillon 100 beteg számára s ez­
által egyelőre lega'ább a túlzsúfoltságnak eleje 
lesz véve.

a

Tényleg, amint a kórházi jelentés ilyenek­
ről elszámol, a legváltozatosabb súlyos műtéte­
ket végezték a kórházban.

Egy 14 éves fiúnak a koponyája megnyitása 
után agyvelejében levő gennyet bocsátották ki, több 
egyénnek gyomrából, beleiből beteg részeket 
távolítottak el, májukból, veséjükből egyes beteg 
darabokat vágtak ki, számos vakbéllobot sike­
resen kezeltek a has megnyitása után, nem is 
szólva azon már úgyszólván az egyszerűbb mű­
tétekhez sorolandó kar és láb amputációkról s 
számtalan csekélyebb műtétről. S ha még tekin­
tetbe vesszük, hogy a biztos enyészetnek indul­
tak legnagyobb része a műtét révén megment­
hető volt, úgy érthető, hogy dr. Haidegger 
sebészi működése dicséretes s szinte felesleges, 
hogy a betegek a fővárosi klinikákra menjenek.

Különösen kiemelendő, hogy dr. Haidegger 
a sérv radikális műtétét oly exakte és sikeresen 
végezi, hogy az eredmény mindig kitűnő, sőt 
ebben a műtétben teljes szakspecialista működést 
fejt ki. Már pedig ismeretes, minő súlyos és 
folytonos életveszéíylyel fenyegető állapot a sérv 
és minő előnyös dolog az, ha ettől szabadulhat 
az egyén.

A kórházban azonban nemcsak ezen 1 kor. 
50 filléres osztály létezik, hanem van egy 2 kor. 
50 filléres, sőt egy 5 koronás osztály is. Ezekben 
a beteg nem a közös terembe kerül, hanem 
külön szobát, külön ápolónőt kap s kényelméről 
is előnyösebben van gondoskodva.

Ily körülmények folytán megszűnt a kórház 
azon rettegett hely lenni, mely a haldoklók 
asyluma, megszűnt lenni azon rémitgető eszköz, 
melylyel a szófogadatlan betegeket, különösen a 
rakoncátlan beteg gyermekeket ijesztgetik.

Hogy a kórház mennyire megfelel rendel­
tetésének, az lelkes, odaadó személyzetének köszön­
hető s első sorban, ami természetes is, az orvo­
sokat illeti meg e tekintetben az elismerés.

A belső betegségben szenvedők egy parillonba 
vannak elhelyezve és dr. Steiner Gyula osztály­
orvos gondozására vannak bízva, kinek ezáltal 
szakavatott működése számára elég tér nyílik, 
hogy tudományos képzettségét érvényesíthesse, 
sőt kutatásokat is eszközölhet.

Nem volna teljes a kép, ha fel nem említenék, 
hogy dr. Báthory Endre kórházi alorvos egy 
szakszerűen képzett szemész, ki hosszú éveken át 
a kolozsvári tudományegyetem szemészeti tan­
székén dr. Hoős Károly egyetemi szemósztanár 
o'daíán mint asszisztens működött és magát annyira 
kiképezte e szakban, hogy a legkomplikáltabb 
szemmütéteket végezi és számos vak embernek 
adta vissza szemevilágát.

A kórháznak van még egy külön pavillonja a 
fertőző betegségek és egy külön pavillonja a női 
betegségek számára.

Felemlítendő még, hogy a kórháznak van 
külön kápolnája és papja W i 11 w er Miklós rk. 
lelkész személyében, ki a szegény csüggedő szen­
vedőkbe a vallás kiapadhatatlan vigaszaival reményt, 
bátorságot, türelmet bir csepegtetni.

Az ily nagy intézménynek, mint a minő a 
kórház, természetszerűleg gazdasági vezetése is 
sok gondot és fáradságot okoz, de M á d y Jenő 
kórházi gondnok a neki beosztott lelkes személy­
zete segélyével ezen nehézséget is le tudja küz­
deni, sőt annyira vitte, hogy működése óta a 
kórház anyagilag is erősödik.

Ha mindezeket megfontoljuk, csak csodál­
hatjuk, hogy a kórházi intézők — orvosok, gond­
nok stb. — ily csekély fizetésben részesülnek 
azon rendkívül nehéz, fáradságos, idegölő műkö­
désűkért.

A sebészi betegek külön pavillonban vannak, 
mely dr. Haidegger Lajos közkórházi igazgató 
vezetése alatt áll. Ezen osztály képezi egyúttal 
a kórház legérdekesebb részét, a miről az évi 
kimutatásnak ezen osztály betegforgalmáról be­
számoló fejezete is tanúskodik. Szinte bámulatos 
azon működés, melyet dr. Haidegger itt kifejt, 
mert azon számos komplikált rendkívüli körül­
tekintést és szakavatottságot igénylő operáció, 
melyet dr. Haidegger itt végez, méltán meg­
érdemli az elismerést, főleg, ha tekintetbe vesszük 
azon körülményt, hogy oly műtéteket, melyeket 
a klinikákon 8—10 szakképzett orvos segédletével 
végeznek, kénytelen dr. Haidegger a kórházi al­
orvos és 2—3 ápolónő segódkezése mellett végre­
hajtani.

Ezek felsorolása után azonban kénytelen 
vagyok azt felemlíteni, hogy a kórházban számos 
elmebeteg van, akiknek elhelyezése sok kívánni valót 
hagy hátra. Igaz ugyan, hogy az elmebeteg osztály 
csak „megfigyelő1, tehát csak etape volna a szegény 
elmebetegek szomorú sorsában, azonban tekintve, 
hogy az elmebetegek legnagyobb része huzamo­
san marad a kórház falai között, amiről a 
kórházi kimutatás tanúskodik, mert 68 elmebeteg 
közül csak 12 lett elmekórházba átszállítva, a 
többi mind itt ápoltatott s átlag 2 hónapig volt 
mindegyikük a kórházban, úgy különösen tekin­
tettel arra, hogy az elmebajosok száma folyton 
növekedik, az örökké túlzsúfolt állami elme­
gyógyintézetekbe valakit elhelyezni nehéz, minden­
kinek pedig nincs módjában a rendkívül drága 
fővárosi magánintézetekbe beadni elmebajos

Dr. Haideggert fáradtságos működésében dr. 
Báthory Endre kórházi alorvos támogatja és Lui- 
gardis és Leokadia irgalmas nénikék és Schaffer 
Erzsébet főápolónó szakavatottan segédkeznek 
neki.

Csakis az, akinek valaha alkalma volt ilyen 
nagy műtétet végignézni, bírja az ilyen súlyos 
műtétet kellőleg mérlegelni. A súlyosan beteg, 
kinn a latin konyha nem segít, kellő felvilágosítás 
után sokszor nagy lelki tusa után szánja magát 
arra, hogy megoperáltassa magát s reá bízza 
magát arra, hogy rajta a rettegett késsel segít­
senek. A célszerűen berendezett és kellőleg meg-

Szerkesztöségi iroda: 
Nagybecskerek, 

Zápolva-ntcza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyv-nyomdája 
Nagybecskerek. Zápolva-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1906.

Határkő.
(Politikai munkatársunktól.)

— szeptember 17.

A magyar politika utján uj határkő 
emelkedett. Uj és egy szebb, jobb irányt 
jelző.

Az a koszorú, amelyet Jekelfalussy 
honvédelmi miniszter a múltkor a kassai
honvédszoborra a kormány nevében letett, 
négy évtizedes hagyomány makacs előíté­
leteit semmisítette meg mindörökre és a 
beszéd, amelyet Bolgár Ferenc államtitkár 
az ünnepet követő díszvacsorán mondott, 
joggal tekinthető ama politika alapkövének, 
amelyet a jelenlegi kormány tagjai a nagy 
küzdelem során előkészítettek és most 
hatalomra jutván, meg is akarnak való­
sítani.

A hatalmi célokat hajszoló politika 
szó nélkül halad el minden honvédemlék 
előtt és mert tudja, hogy a negyvennyolcas 
események ünneplésében való részvételtől 
eddig is minden kormány tartózkodott, az 
okos politika nem veti fel a kényes kérdést, 
hanem belenyugszik abba, hogy a hivata­
los világ részvétlensége mellett folyjanak le 
a nemzet legdicsöbb emlékeinek ünnepei. A 
nemzeti politikát szolgáló kormány előtt 
azonban nem a kényelmi, nem a hatalmi 
szempontok a döntök. Döntő a nemzet 
joga és a nemzet lelküleie. A nemzet joga 
pedig azt kívánja, hogy egy ország zavar­
talanul tisztelhesse hőseit, a nemzet lelkü- 
lete pedig azt követeli, hogy e bősök 
emlékét azok se tagadják meg, akikre az 
ország hivatalos vezetése van bízva. Hiszen 
saját magát becsüli meg mindig a nemzet, 
mikor nagy férfiainak, hőseinek áldoz s a 
nemzet vezetőinek ezt természetszerűleg 
nem hátráltatni, hanem előmozdítani kell.

A jelenlegi kormány egy pillanatig 
sem habozott, hogy a nemzet jogának ér­
vényt szerezzen és a nemzeti érzületnek 
megadja a természet szerint kijáró tiszte­
letet. Volt bátorsága szakítani négy év­
tized előítéleteivel és volt bátorsága meg­
mondani az uralkodónak, hogy ahogy ed­
dig volt, nem jól volt és hogy jó legyen, 
ezentúl másként kell lennie. A király nem 
fordulhat el népének érzéseitől és miként 
f róf Apponyi Albert klasszikus szép szavak­
kal mondotta Jászberényben, a király csak 
nemzetével együtt lehet erős. A kormány 
nem leplezte érzéseit és amit gondolt, 
nyíltan megmondta a királynak is. És a 
király szó nélkül megadta a kormány elő­
terjesztéseihez a hozzájárulását.

Mit bizonyít ez? Azt, hogy ok nélkül 
növelték eddig a félreértéseket, amelyek 
nemzet és uralkodója között időnként fel­
merültek. Ha ezek a félreértések nem lettek 
volna, ki tudja, milyen irányban fejlődött 
volna nemzetünk sorsa és ki tudja, nem 
volnának-e már jóval messzebb azon az 
u'on, amelyen, tudjuk és látjuk, amúgy is 
mily nehéz a haladási? A jelenlegi kor­
mány arra vállalkozott, hogy ledönti azokat 
a hatalmas falakat, amelyeket a sok félre­
értés emelt nemzet és uralkodója között 
és kölcsönös megértés érzéseivel meg fogja 
teremteni azokat az alapokat, amelyeken 
a nemzeti állam minden kellékével egye­
temben nyugodtan és biztosan felépülhet.

A kassai koszorú méltó kezdete e 
törekvésnek és a nemzet egy szebb, 
jobb jövendő határkövének tekinti.
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rendező gazdakör — miután minden rendelke­
zésre álló tér megtelt — bezárta. Kivételesen 
még igen korlátolt mennyiségben zöldség és 
gyümölcs jelentést fogadnak el. A kiállítást Teleki 
Józsefnó védnök nagy ünnepségek között az 
egész vidék gzzdatársadalmának jelenlétében, 
szeptember hó 22-én délelőtt 10 órakor nyitja 
meg. A gazdakör a védnöknő tiszteletére az nap 
diszebédet ad, este hangversenyt rendez. Másnap 
délután 2 órakor tartja meg a kör évi lódijazá- 
sát, utána pedig a kiállítás területén az okszerű 
baromfitenyésztésről gyakorlati előadást tartat. A 
csoportos látogatók elszállásolásáról gondos­
kodva van.

gégével városunk iskolatigyeinek előmozdításán 
fog fáradozni. Az iskolák igazgatói ezután jelen­
tést tettek a beiratások eredményéről, mely szerint 
a központi iskolába a két újonnan lésitett Kossuth- 
utcai osztály 84 tanulójával együtt beiratkozott 
813 tanuló. Ezek között van tandíjfizető 360 
tanuló, szegénységi bizonyítvány alapján pedig a 
tandíj alól felmentetett 463 tanuló. Az Eölvös- 
utcai iskolába a tomasováci-utcai tanulókkal együtt 
beiratkozott 344 tanuló. Tandíjat fizetett 114, fel­
mentetett 230 szegénysorsu tanuló. Mayer Rezső 
gondnok ezután beterjesztette az iskola zárszáma­
dásait és költségvetését, melyet a gondnokság 
helyeslőleg vett tudomásul. A költségvetéssel 
kapcsolatosan Magyary Pál arra való tekintettel, 
hogy felette kívánatos volna, hogy az ismétlő 
iskolai tanulók is részesüljenek hitoktatásban, 
valamint az elemi iskolai osztályok felszaporodása 
folytán is, egy uj hitoktatói állás szervezését sür­
geti. Egyben, hivatkozván a miniszteri utasítás 
idevágó szakaszára, felterjesztést kíván intézni a 
közoktatásügyi miniszterhez, hogy az eddigi hit­
oktató dijjazását is az állam teljesítse. A gond­
nokság beható eszmecsere után elhatározta, mi­
szerint kérelmet intéz a minisztériumhoz egy uj 
hitoktatói állás szervezése iránt. Sztákics Zsárkó 
g. kel. hitoktató kérelmét tiszteletdij iránt, a 
gondnokság pártolólag terjeszti föl. Több kisebb 
jelentőségű tárgy elintézése után az ülés véget ért.

— Tolveth Károly temetése. Szombaton dél­
után fél 6 órakor kísérték u'olsó útjára Tolveth 
Károly fogorvost. A temetésen a gyászoló csalá­
don és rokonokon kivül az ismerősök és jó­
barátok nagy serege vett részt, akik eljöttek 
megadni az utolsó tisztelgést az elhunyt érde- 

polgárnak. Lelkitidveért ma délelőtt 10 óra-

hozzátartozóját, másrészt az elmebajosok egy 
része, legalább az izgalmi szakban, otthon nem 
tartható s gyakran hazugról hirtelen elszállítandó, 
úgy mégis szükséges volna az elmebajos osztályt 
is célszerűbben elhelyezni.

Dr. Fialowski Béla,
kir. törvszéki orvos.

HÍREK.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden 
reggeli Vs6 órától kezdve délig sz urak részére nyitva 
v&n ; hölgy ek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este V<o-tól 
i/*8-ig urak részére is. Vidéki hölgye kré- 
szére minden nap délbengőefördő.Akáo* 
f Q t d 6 egész nap nyitva marad

Október 7. Galamblövőverseny.
Október 8. Közigazgatási bizottsági ülés.
Október 15. Torontálvármegye őszi közgyűlése.

nap

— A mélykutak szaporítása. Már egy esz­
tendeje több oldalról állandó panasz érkezik a 
városi tanácshoz a mélykutak elégtelensége miatt. 
Orvoslás ez irányban mindeddig azért nem tör­
tént, mert időközben a vízvezeték eszméje került 
szőnyegre s amig ezen vitatkoztak, a mélykutak 
szaporításénak kérdése nem volt aktuális. Hogy 
azonban a városi képviselőtestület a vízvezeték 
ügyét levette a napirendről, a tanács most elha­
tározta, hogy amennyiben szükséges, uj mélyku- 
takat létesít s e célból ma délután dr. P e r i s i c s 
Zoltán polgármester, Halmos József tanácsnok 
és N a s z k e Károly városgazda helyszíni szem­
lét tartottak a város különböző részein, ahol uj 
mélykutak volnának felállitandók.

— Hatósági mészárszék Szegeden. Szeged­
ről írják: A hús drágasága és árának folytonos 
emelése miatt sokszor följajdult már a közönség, 
a sajtó pedig ismételten azt ajánlotta a hatóság­
nak, hogy állítson föl városi mészárszéket. Ez 
majd elejét veszi a mészárosok túlkapásainak és 
a közönségről leveszi azt a nyomasztó terhet, 
amely nagy veszedelemmel fenyegeti kivált a 
szegényebb nóposztályt. A hatósági mészárszék 
fölállítására most konkrét indítvány érkezett a 
hatósághoz. K o s z ó István dr. törvényhatósági 
bizottsági tag indítványozza a hatósági mészár­
szék fölállítását, hivatkozva Temesvár példájára, 
ahol már van ilyen s abban jelentékenyen ol­
csóbb a hús, mint a piacon vagy az egyes 
mészárszékekben. Az indítványt legközelebb tár­
gyalja a város.

— Királyszobor Z'Chyfalván Zchyfalván, 
mint már említettük, szeptember 23-ikán, vasár­
nap leplezik le az ott felállított királyszobrot. 
Most vettük a szobor leleplezési ünnepélyének 
programmját, amely a következő : 1. Délelőtt 9 
óra 25 perckor a zichyfalvai indóháznál a Nagy- 
becskerek felől érkező vendégek fogadtatása.

i Jenő2. 9 óra 45 perckor gróf Karátsony 
v. b. t. t. és országgyűlési képviselő fogadtatása.
3. 10 órakor ünnepélyes isteni tisztelet. 4. Him- 

zichyfalvai dalárda. 5. Ünnepinusz, énekli a 
beszéd. 6 A szobor leleplezése és átadása. 
7. Szózat, énekli a zichyfalvai dalárda. 8. Déli 
1 órakor diszebéd a zichyfalvai olvasókör helyi­
ségében. Egy teríték ára 4 korona. Akik a disz- 
ebéden résztvenni kivánnak, azokat felkéri a 
rendező bizottság, hogy szándékukat akár lavél- 
belileg, akár telefonon folyó évi szeptember hó 
21, napjáig Martin József zichyfalvai jegyzővel 
közöljék. Az ünnepély előtti napon érkező ven­
dégek elszállásolásáról szintén gondoskodik a ren­
dező-bizottság, ha ezen szándékukat is a fentiek

mes
kor a róm. kath. plébánia-templomban engesztelő
miseáldozat volt.

— Az Iparos- és kereskedő iskolai bizott­
ság ülése. A nagybecskereki iparos- és kereskedő 
inasiskolai bizottság szombaton délután tartotta 
ülését dr. Plechl Szilárd elnöklete alatt, mely­
nek lefolyása a következő volt: Baaden Károly 
igazgató bejelenti, hogy a bizottság három évi 
mandátuma lejárt, minek folytán a bizottság 
megkeresi a városi hatóságot a választás meg- 
ejtése iránt. Az ipariskolai tantestület kérelmét, 
hogy a tanítás egész éven át délután 6—7-ig 
tartassák, a bizottság teljesitendönek tartja és 
pártolólag terjeszti át az elsőfokú iparhatóság­
hoz. A bizottság egy régebbi határozata értelmé­
ben a tanítók fizetősét heti óránként évi 80 
koronában kívánja megállapittatni, minek folytán 

összeget pótlólag fölveszi a költségvetésbe. 
A fizetési többlet állami segélyből volna fede­
zendő. Végül a bizottság behatóan tárgyalta a 
rendőrkapitány átiratát, melyben tekintettel a 
rendőrség létszámának apadására, az esti oktatás­
nak a félreesőbb iskolahelyisógekben való meg­
tartását kéri. A bizottság, minthogy az esti okta­
tás céljaira a többi iskolaépületekben megfelelő 
tanterem nem áll rendelkezésre, a kérelmet nem 
tartja teljesíthetőnek, hanem felkéri a rendőr 
kapitányt, hogy a tanítás után az utcán a rend 
fentartásáról csendőrökkel gondoskodjék, egyben 
felkéri, hogy nappal is, úgy mint eddig, rendőrt, 
illetve csendőrt állítson a központi iskola sarkára, 
mely az iskolából kijövő gyermekek biztonságát 
veszélyeztető gyorshajtást megakadályozza.

— Aranylakodalom. Egy egész emberöltőn 
át megelégedett, boldog családi életet élni, egy 
egész emberöltőn át és még azon is túl becsü­
letes és lelkiismeretes munkával szolgálni a hazát 
és a társadalmat, olyan ünnepi eseményszámba 
megy ma, a milyent csak keveseknek juttat a 
gondviselés. Az érdemdús munkálkodásnak és 
családi boldogságnak egy ilyen kiválasztott párja 
N i k e 1 József polgártársunk és neje szül. 
Kolleth Anna, akik e hó 15-én szombaton 
ünnepelték meg egybekelésüknek 50 esztendős 
évfordulóját. A lélekemelő családi ünnepély alkal­
mával d e. 9 órakor hálaadó istentisztelet volt 
a róm. kath p'ébánia templomban, este pedig 
vacsorára gyűltek össze a jubilánsok családjai, 
ismerősei és jóbarátai s szívélyes óvációkban 
részesítették a ritka ünnepet ülő házaspárt.

szerint közlik.
— Személyi hír. Thury Mihály pénzügyi 

számtanácsos, számvevőségi főnök ma kezdette 
meg szabadságát.

— Kitüntetett hírlapíró. A király Singer 
Vilmos hírlapírónak, a nemzetközi sajtószövetség 
középponti irodája elnökének a Ferenc József- 
rend középkeresztjét adományozta a csillaggal.

— Lapunk felelős szerkesztője, dr. B r á j j e r
Lajos tegnap Versecre utazott, hogy a délvidéki 
színi kerület ott tartandó ülésén részt vegyen.

— Gróf Vilmos búcsúja. Szép ünnepély 
színhelye volt szombaton a helybeli állami polg. 
és felső kereskedelmi iskola díszterme. K n y a s k ó 
Lajos igazgató az ifjúság és a tanári kar jelen­
létében ugyanis ekkor búcsúztatta el szép beszéd­
del az intézet egyik érdemes tanárát, Gróf 
Vilmost, kit a miniszter saját kérelmére városunk­
ból a besztercebányai áll. felső kereskedelmi 
iskolához helyezett át. Krausz Gyula felső oszt. 
tanuló érzékeny búcsúbeszéde után Gróf Unár 
meghatottan köszönte meg az ovációt. A tanári 
testület tagjai azután a távozó kartás köztiszte­
letben álló családjától is elbúcsúztak. Este baráti 
összejövetel volt a kaszinó éttermében, hol meg­
jelent a tanári kar minden tagja.

— A lakodalmi ebéd után. Mint Szegedről
jelentik, kellemetlen eset történt néhány szegedi 
úri családdal közelmúlt napokban. Löw 
Immánuel dr. főrabbi és családja, May Ferenc 
és családja, valamint Weiner Miksa kereske­
delmi és iparkamarai alelnök Csenén voltak a fő­
rabbi rokonai körében. Esküvő volt a háznál, 
dr. Ozorai Lajos temesvári áll. főgimn. tanár 
tartotta esküvőjét W o 1 f f Irénnel, amit lakoma 
követett. Mikor a szegedi vendégek hazaérkeztek, 
Löw Immánuel kivételével egytől-egyig ágynak 
estek. Mihamar konstatálták az orvosok, hogy a 
betegek könnyebb természetű mérgezésben szen­
vednek. A csenei lakomán valamely romlott étel 
okozta a mérgezést, amely szerencsére nem súlyos 
és pár nap alatt valamennyien egészségesek 
lesznek.

ezen

— Letartóztatott kereskedő. Mint Nagy­
kondáról jelentik, J o á n o v i t s István ottani 
kereskedőt a rendőrség pénteken délután a 
vizsgálóbíró megkeresése folytán letartóztatta, 
mert állítólag eladott üzlete leltárából több rend­
beli árut eltulajdonított és a vevők elől elrejtett. 
Joánovits tagadja tettét és azt állítja, hogy azok az 
áruk, melyek nála vannak, nem voltak a leltárba 
felvéve.

— Eljegyzés Bózsó Mátyás nagyszent- 
miklósi helyettes segédjegyző eljegyezte Pólyák 
Ferenc zentai földbirtokos leányát, Mariskát.

— Kitüntetett tanítónő. Románpetréről Ír­
ják lapunknak : Fárka Györgynó Sepeczán Mária 
románpatrei községi tanítónőt a magyar nyelv­
nek kiváló sikerrel való tanításáért a Toroutál- 
megyei magyar közművelődési egyesület elismerő 
oklevéllel tüntette ki. Az oklevelet Sz épfy 
Elemér alibunári tb. főszolgabíró szombaton adta 
át a kitüntetettnek Románpetre községben az 
egybegyiilt kö/sági elöljáróság, tisztviselők, a 
községi és áiiami taniestü et jelenlétében, nagy­
hatású beszéd kíséretében. Az elhangzott lelkes 
éljenzés után a kitüntetett tanítónő meghatva 
köszönte meg a kitüntetést és megindultan 
fogadta a jelenlevők gratulációját.

— Gondnoksági ülés. A njgybecskereki állami 
iskolák gondnoksága szombaton délután dr. 
Plechl Szilárd elnöklése mellett ülést tartott, 
melyen jelen voltak: Balázsi József, Banyai Jakab, 
Magyary Pál, Mayer Rezső, Menczer L;pót, Par­
tilla Géza, Rigó István. Strosz Béla, Weisz Izidor 
és Baaden Karoly, utóbbi úgyis mint a gondnok 
ság jegyzője. Dr. Plechl elnök meleg szavakban 
üdvözli a gondnokság uj tagját, Magyary Pál 
kamarás-plébánost, ki köszönetét mondván a 
rokonszenves fogadtatásért, ígéretet tesz, hogy 
mint a gondnokság tagja, közvetve minden tehet-

— Halál a vásáron, özv. Bálint Andrásnó 
gazdag birtokosné Jázováról ellátogatott a nagy- 
kikindai vásárra. Pénteken ott járt-kelt a vásáron 
és később visszatért a kocsijához. Hirtelen rosszuí- 
lét fogta el és nehány perc múlva meghalt. A 
vásáros nép csakhamar csoportokban vette körül 
a halottat, hova nemsokára fia, Bálint Mihály 
jázovai albiró és Zsoldos József jázovai lakos is 
megérkezett, kik az elhunyt személyazonosságát
megállapították.

Bíró: Ön azt állítja, hogy az 
éhség kónyszeritette önt arra, hogy az éléskamrába be­
törjön. De hiszen nem csak élelmiszert lopott, hanem el­
vitt onnan egy pár csizmát is.

Betörő: Hja kérem, ezt azért tettem, hogy rendre 
oktassam a házbeiieket, mert a csizma nem való az élés­
kamrába.

A rend.

— A borhamisítás ellen. Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter leiratot intézett a tör­
vényhatóságokhoz, amely a nap nap után nap 
fényre kerülő borhamisításokra s az ezzel kap­
csolatos intézkedésekre vonatkozik. A miniszter 
különösen utal az 1903:23. törvénycikkre, amely 
szerint sem bort, sem mustot, sem szőlőbort nem 
szabad sem vízzel, sem más anyaggal keverni. E 
törvénycikk értelmében mindazok, akik kevert bort 
árusítanak, 600 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel sujtandók, azok pedig, akik hamis bort 
gyártanak: ugyanannyi pénzbüntetéssel 
kivül két hónapi fogházzal.

— Kiállítás Zentán. A zentai gazdakör által 
Zentán rendezendő országos baromfi, zöldség és 
gyümölcskiáliitás munkálatai teljes erővel foly­
nak. A baromfiosztályra szóló jelentkezéseket

— A szerelem áldozata. Megírtuk lapunk 
múlt számában, hogy G i m p 1 Katalin nagyki* 
kindai csolédleány, a fölötti bánatában, hogy 
szeretője Lechner János magit főbslőtte, gyufa­
oldatott ivott. A leányt a kórházban ápolták, de 
már megmenteni nem lehetett. Hosszú szenvedé­
sek után tegnap reggel belehalt a szenvedett 
belső sérülésekbe.

— Tüzek. Mint Módosról jelentik, a napok­
ban a káptalanfalvai határban levő kazlak között 
tűz ütött ki, amely nagymennyiségű szalmát óa 
pelyvát pusztított el. Károsutak Hoffmann Jakab,

s ezen-
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Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 88 p. 
Panesováról: délután 5 óra 40 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 5 éra 

33 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 pere.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este 

8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 30 p.
Panesováról: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.; 

este 7 óra 05 p.
Bógaszentgyörgyről: (keskenyvágányu vonal) délután 4 ó.

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Pan eső vára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról: 
Zsombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 p. 
Temesvár, Versecz, Antalfalva -Pancsova és Alibonárra: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 68 p.: 

délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken ée vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.
Bégaszentgyörgyre: (keskenyvágányu vonal) délután 12 óra 

20 pere.

L 46 p.

3

Határidő-üzlet.
Budapest, szept. 17. (A nagybecskeieki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték : 
Búza (októberre) . .
Búza (áprilisra 1907.) .
Rozs (októberre) . . .
Rozs (áprilisra 1907.) .
Zab (októberre) . . ,
Zab (áprilisra 1907.) .
Tengeri (októberre) . .

. 14.28— 
. 14.92— 
. 12 22 — 

. 12.78- 

. 13.20- 

. 13.42— 
. 9.88-

Dr. Brájjer Lajos távollétében 
kesztésért felelős Somfai J á

a szer 
nos.

Nyilttér.*>

Jóbarátaímnak, ismerőseimnek 

szívélyes Istenhozzád.

GRÓF VILMOS.
(879b—11)

•) Aa e rovat alatt kősóitokért nem vállal felelteeéget e ntrk.

Nagj becskerekre, illetve Nagybecskerekről.
Érvénye« 1908. május faó 1-tdl.

Nagybecskereki tiszai ármentesiíé társulat.

811. szám. 1906. 878 - 2.1

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a Nagy­

becskereki tiszai ármentesitö társulat véd- 
töltése folyó évi szeptember hó 23-án 
délelőtt 9 órakor a társulat hivatalos he­
lyiségében tartandó nyilvános árverésen 
szakaszonként juhlegeltetésí bérletre 1906. 
évi október l-étől 1907. évi március 1-ig 
terjedő időtartamra kiadatík.

Kelt Nagybecskereken, 1907. évi szep­
tember hó 16-án.

Társulati igazgatóság.

Használt

boroshordók
megvételre kerestetnek.

(761-X.31)

Cim a kiadóhivatalban.
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1906. szeptember 17. TORONTÁL.
Boros András, Gutenkunst Henrik és Wendel 
Vilmos Káptalanfalván és Kiszely Kálmán dr. 
Módoson. A tűz állítólag Brunet Lajos gondatlan­
sága folytán támadt. — Folyó hó 7-én este fei- 
gyuladt Rudnán Vu'csin Lukának biztosított buza- 
kazla. A tűz hajnalig eltartott. A kár ezer 
korona.

létesítésével fog toglalkozni, amelyek alap- 
ján azután folytatni lehet a tárgyalásokat. 
Érdemi tárgyalásról egyelőre nincs szó. 
A delegáltak mindakét fél követeléseiről 
jegyzőkönyvet fognak felvenni s sünök
megtörténte után a kiegyezési tárgyalások­
ban előreláthatólag szünet fog beállani, 
mely alatt a két miniszterelnök ismét 
érintkezésbe lép egymással. A

— Gyújtogató gyermekek. Mint Módosról 
jelentik, A u b a r t Frigyes szárcsái lakosnak 
Gertrud és Erzsébet nevű kis leányai apjuknak 
és Wágner Miklósnak nagy szalmakazlát csupa 
pajkosságból fölgyujtották. A kazal pár pillanat 
alatt lángoszlop lett s az oltás hiábavaló volt, 
mert a kazal rövid idő alatt teljesen leégett.

magyar
megbízottak hangulata a miniszterelnökök 
legutóbbi konferenciájának hatása alatt 
nem igen alkalmas arra, hogy reményeket 
keltsen a tárgyalások gyors lefolyása iránt 
s különben is a felek álláspontjai szinte a 
szélsőségek keretében mozognak.

Irodalom.
* Nemzeti Állam cim alatt uj társadalmi 

és közgazdasági hetilap indult meg a fővárosban. 
A lapnak az az intenciója, hogy társadalmi utón 
szolgálja a magyar nemzeti állam kiépítését. A 
Nemzeti Állam első számának vezető cikkét 
Hock János országgyűlési képviselő irta. Szer­
kesztősége Kerepesi-ut 72. szám alatt van s elő­
fizetési ára egész évre 12 korona.

A budapesti Washíngton-szobor 
leleplezése.

Budapest., szept. 17. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) A városligetben emelt 
Washington-szobrot tegnap leplezték le 
nagy közönség jelenlétében. Az ünnepélyt 
a budai daloskor nyitotta meg a Himnusz- 
szál, utána pedig Rákosi Jenő mondott 
rendkívüli hatású beszédet az Országos 
nemzeti szövetség nevében. Ezután Zem­
pléni Árpád ünnepi ódáját szavalta el, 
majd Kohányi Tihamér, az amerikai 
szoborbizottság elnöke beszéd kíséretében 
átadta a szobrot a fővárosnak, amelynek 
nevében Bárczy István polgármester 
vette át Végül megkoszorúzták a szobrot, 
majd a budai daloskor éneke rekesztette 
be a fölemelő lelkes ünnepélyt.

Krístóffy szanatóriumban.
Budapest, szeptember 17. (A „Toron- 

tál“ eredeti távirata.) Krístóffy József 
volt belügyminisztert tegnap egy drezdai 
szanatóriumba szállították. Krístóffyn az 
utóbbi időben nagyfokú búskomorság vett 
erőt s hozzátartozói tanácsára vonult a 
drezdai szanatóriumba.

* A „Magyar Szemle* (szerkeszti Szemere 
György) XVIII évfolyamának 37. száma Ízléses 
külsővel s a következő tartalmas és figyelemre­
méltó közleményekkel jelent meg: Fra Filippo: 
Hangok a jövőből. — Gylas: Raip Wa'do Emer- 

Kosztolányi Dez ő: Az árkádok alattsón.
(vers) Butti Luciferje. — Marsyas: Szonett (vers). 
— Zsoldos László: A két házmesterné. — 
Gomon D’or: Budapest rejtelmei, vagyis ki tette 
ezt, óh! (kultúrtörténeti irányregény Okker Leó 
rajzaival 5. folyt) — Regény : Handel-Mazzetti 
Enrica bárónő: Jesse és Mária (33. folyt., ford. 
Auer. István). — Marcus: A hétről (Kürthy Gy. 
rajzaival). — Jegyzetek: Jegyzetek a Salome- 
ügyhöz. — A kolozsvári színház. — Riquette. — 
A szerkesztő Üzenetei. — Hirdetések. Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII., Esterházy- 
utca 15.

* A ,.Zenélő Magyarország“ zongora és 
hegedű zenemüfolyóirat ma megjelent 319. füzete 
a következő értékes zenemüuidonságokkal lepte 
meg előfizetőit: I. Alfrédy J. * és Gerő Jenőtől 
„Adler Gigi*, a fővárosban és vidéken egyaránt 
legnépszerűbb kupié. II. Miskolczy Kálmán Sán­
dortól „Tulipán induló”, az összes zenekarok leg­
kedveltebb müsordarabja. III Decker Ferenctől 
„Szürkületkor“ — Le Crepuscule — hangulatos 
zongora darabjával. E pompás zenemüfolyőiratot, 
melynek minden egyes száma szakavatott meg­
választással, minden zenei válfajt felölel s meg­
hozza mindenkinek a maga ízléséhez megfelelő 
zenei újdonságot — mint ilyet — minden zongo­
rázó figyelmébe melegen ajánlunk. Havonta két 
füzet — negyedévben 6 füzet — 3 korona elő­
fizetésért. Egyes füzet és mutatványszám ára 1 
korona. Előfizethetni a most folyó 27-ik félévre, 
valamint az előző évnegyedekre, kimerítő árjegy­
zéket az eddig megjelent 318 füzetről ingyen 
és bérmentve. Legnagyobb beszerzési forrása az 
összes tan- és zeneintézetekben haszná'andó hang­
jegyeknek :
Ede) zenemükiadóvállalat és zenemükereskedés 
Budapest, VIII. József-körút 20.

Strossmayer utóda.
Budapest, szept. 17. (A „Torontál" 

eredeti távirata.) Sarajevőből táviratozzák, 
kogy Stadler érsek a jövő hét folyamán 
Rómába utazik. Minden valószínűség sze­
rint Stadler lesz Strossmayer volt diakovári 
püspök utódja.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Budapest, szept. 17. (A „Toron tál“ 

ered. távirata.) A déli vasút egyik legna­
gyobb forgalmú vonalán nagy vasúti 
szerencsétlenség történt. Unfersdorf állo­
másnál történt a szerencsétlenség, amely­
nek következtében a mozdonyvezető és 
két ember meghalt, 12 utas súlyosan meg­
sebesült

„Zenélő Magyarország* (Klökner

TÁVIRATOK. Az orosz események.
Budapest, szept. 17. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata ) A szombat este váratlanul 
elhunyt Trepov tábornok haláláról egy 
ujabbi szentpétervári híradás azt jelenti, 
hogy a tábornok halálát nem szivszéihüdés, 
hanem mérgezés okozta. A tábornok ugyanis 
ebéd után hirtelen rosszul lett s a segítsé­
gül hívott orvosok nyomban konstatálták 
a mérgezést. Mindent elkövettek a meg­
mentésére, azonban a méreg oly erős és 
gyorshatásu volt, hogy nem lehetett rajta 
segíteni. Trepov halála Péterhofban rend­
kívüli riadalmat keltett s a legszélesebb 
körű vizsgálat folyik.

Budapest, szept. 17. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Szentpétervárról sürgöny­
zik, hogy Péterhofban a napokban számos 
letartóztatás történt. A többek között letar­
tóztattak egy udvari lakájt, két diákot és 
három hivatalnokot.

Budapest, szept. 17. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Gróf Witte, a volt orosz 
miniszterelnök h o m b u r g i tartózkodására 
vonatkozólag egy szentpétervári sürgöny 
most azt jelenti, hogy Witte gégebajban 
szenved s Homburgbau Spiess, a híres 
frankfurti gégespecialista orvos műtétet fog 
rajta végezni. Miután a műtét csak foko­
zatosan vihető keresztül és nagyon komoly 
természetű, Witte előreláthatólag még 2—3 
hétig fog Homburgban maradni.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, szept. 17. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Bécsböl táviratozzák: A 
magyar kormány által kiküldött szak- 
referensek, u. m.: Popovies Sándor 
pénzügyi, Szterényi József kereskedelem­
ügyi, M e z ő s s y Béla földmivelésügyi állam­
titkárok, továbbá Handel udvari tanácsos 
a kereskedelmi és Ottlyk Béla miniszteri 
tanácsos a földmivelésügyi minisztérium 
részéről ma Bécsbe érkeztek, hogy 
osztrák kormány megbízottjaival felvegyék 
a kiegyezési kérdések tárgyalását.

Budapest, szept. 17. (A „Torontál“ 
eredeii távirata.) Bécsböl sürgönyzik: A 
kiküldött szakbizottságok ma délután kezd­
ték meg működésűket. A bizottságok első 
feladata az, hogy úgy a magyar, mint az 
osztrák megbízottak kölcsönösen átnyújtják 
egymásnak kormányuk követelési listáját, 
miután ez a miniszterelnökök legutóbbi 
tárgyalása alkalmával nem történhetett meg. 
B e c k báró ugyan közölte az osztrák kor­
mány jegyzékének tartalmát Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel, aki az osztrák 
miniszterelnökkel szintén tudatta a magyar 
követelések lényegét. A bizottság tehát 
most elsősorban a követelési jegyzékekkel 
szemben ideiglenes természetű álláspontok
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I lörökbecsei járás foszol&birjatöj.
------------ --------------------- 875-3.1

Pályázati hirdetmény.
törökbecsei járásá- 

i állásra

7295. szám. 1906.

Torontálvármegye 
hoz tartozó Karlova község orvosi 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat. aklk e|elT . 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883 : l. t-c. 
9. la, illetőleg az 1876 : XIV. t,c 143. 
S-a8 alapján felszerelt kérvényüket lolyo 
évi október hó 20-ig nyújtsák be hozzám, 

később érkező kérvényeket nemmert a
f0g0,Azfigo^rbáíláir|áró eddigi javadal-

mazás volt:
1. Évi fizetés
2. Látogatási dij nappal — » *

éjjel — » »
Halottkémlési dij — »

3. A szabályrendeletileg megállapított
husszemlészi dijak.

Megjegyzem, hogy a 
selőtestület törvényhatósági jóváhagyás 
alatt álló f. évi 124/1906. számú határoza­
tával az orvos javadalmazását felemelte a 
következőleg:
1 Évi fizetés

mely fizetés havi részle­
tekben előre felvehető.

2. Látogatási dij nappal — ,,
éjjel 1

Halottkémlési dij
3. Szabad lakás.
4. A szabályrendeletileg megállapított 

husszemlészi dijak.
Figyelmeztetnek végül a pályázók, 

hogy a megválasztandó orvos a vármegyei 
orvosi nyugdíjintézetbe belépni köteles 

Tórökbecse, 1906. évi szeptember hó

1600 kor. — fill.

községi képvi-

. 2000 kor. — fill.

„ 50 „

40 ,,

11-én.
Dr. Csávosy Ignác

főszolgabíró, 
tb. vármegyei főjegyző.

Elsőrendű cipők
1~£ Í í .; ,Áf/üá

Egy egészen jó karban levő 
fehér márványlapu, közepes 
--- ------- nagyságú ------- —
kredenc (étszekrény); szofából és négy 

karosszékből álló

szalongamitura
elköltözés miatt olcsón eladó.
~~ ---------- Bővebbet

Dr. Kovalszky Ferenc
Eleméren.

orvos urnái

PORON T A 1-.___________

WEÍNBERGER K. cégnél
Nagybecskerek, Hunyady-utca.

ügy készen, mint mérték szerint 
a legjobb kivitelben, olcsó árak 
mellett. ........ ~ — —

fiz iskolai idényre kitűnő
fiu- és leány-cipők 

és csizmák.

Grünbaum Vilmosnál.
(889-2.1)

felvetetik

gyakornoknő
Irodai

Minden pár cipő­
höz egy doboz 
kenőcs ingyen. ^|||

443—50 33

3
||r®

T

Elköltözés miatt

Nyomdász-tanuU
jó családból

ZZ azonnal felvétetik.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

(853-x.6)

1906. szeptemb r 17

Kiváló csemegeszőlőt

32 fillérért,kilóját

szemendríai és hamburgi muszkátot 
vegyesen 50 fillérért, 

kizárólag szagos hamburgi muszkától 
60 fillérért házhoz szállítok.

Poroszkay.854—15.7

Felkérem azon kartárs urakat, 
kiknek nyugdíj-igényük nincs és öreg 
napjaikra szeretnék magukat biz­
tosítani, hogy bizalommal fordulja­
nak hozzám.

Marsch János,
mint a köztisztviselők nyugdíj- 
pótló és segélyzö egyesületének 

megbízottja Ó-Bessenyein.(877-3.1)

4

a Váraljai-níca 39 szám alatt 
külön házban levő igen szép

98T lakás kerttel kiadó.

4 65. szám 1903. 874 1 1

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán megüresedett és 

600 korona évi fizetéssel javadalmazott 
Pészak községi írnokí állásra pályázatot 
hirdetek. Ugyanott különféle háztartási 

eszközök is jutányosán eladók.
(879a—1.1)

Felhívom azokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy folyamodványaikat 
folyó évi szeptember hó 28-ig hozzám 
adják be.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy Jarkovác községház 
udvarába a régi rozzant tüzoltószertár, elö- 
fogati kocsiszín és egy árnyékszék felállí­
tásához szükségelt föld-, kőműves- és ács­
munka biztosítása céljából folyó évi szep­
tember hó 18-án d. e. 9 órakor árlejtést 
tart, mely árlejtésre az árlejtezni óhajtó 
épitömesteiek ezennel megbivatnak Kikiál­
tási 1226 kot. 38 fii lér, mely összegnek 
10 o-át árlejtezök tartoznak letenni bánat­
pénz gyanánt.

Tervek és költségterv a feltételekkel a 
községi irodában a hivatalos órákon belül 
betekinthetek.

P< rjámos, 1906. évi szeptember hó
13-án.

Gyertyánffy s. k., 
főszolgabíró. Naponta friss

Szabad kézből 

eladó
a meleneei-utea 437. számú csemege-szőlő

dr. Brájjer Lajos szellőjéből.
Egy kiló 16 krajcár.

Kapható Zápolya-utca 1-ső sz. alatt 
a házmesternél.

igen kedvező fizetési fel*» 
tételek mellett.Az elöljáróság feutartja magának a 

jogot, tekintet nélkül a tett Ígéretre, az 
árlejtezök közül választani.

Zárt Írásbeli ajánlatok közvetlen az 
árlejtés megkezdése elölt elfogadtatnak

évi szeptemb- r 12.
Községelőljáróság.

Tulajdonos:

ű MOTcrwiitalarMilárjJarkovác, 1906.
(845-X.9)

873—2.2 (16-X.I8)

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken
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Deák Fcrenc-utca 7. sz. a.

(715—x 49)

Laboránst
(gyógyszertári szolga)

keresek, jó bizonyítványokkal 
= rendelkezőt, józan életüt, =

azonnali belépésre

Havi fizetése 60 kor. ellátás nélkül. 

AjáDkozásnál mániákiiiiyv és tiiionyitváiiyoi eltiozanűóí.
BENKOVICH MIHÁLY,

gyógyszerész.
Melenoei-utca.
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